

SUMAR

90 de ani de la proclamarea independenței de stat a României

<i>Uasile Maciu</i>	Partidele și grupările politice și atitudinea lor față de problema independenței României.	7
<i>Uladimir Diculescu</i>	Războiul pentru cucerirea independenței României — prilej de manifestare a unității de conștiință națională la românii din Transilvania și Banat	25

120 de ani de la nașterea lui A. D. Xenopol

<i>Nicolae Gogoneață</i>	Concepția lui A. D. Xenopol asupra previziunii în istorie	31
<i>Dan Berindei</i>	A. D. Xenopol și Academia Română.	39
<i>Uasile Nechita</i>	Idei economice progresiste în opera lui A. D. Xenopol	47

150 de ani de la nașterea lui Mihail Kogălniceanu

<i>Al. Husar</i>	Patriotul Kogălniceanu și Europa	67
<i>Al. Zub</i>	Scrieri ale lui Mihail Kogălniceanu din vremea mișcării revoluționare de la 1848	79
<i>N. Corivan</i>	Mihail Kogălniceanu și organizarea administrativă a Moldovei în prima sa guvernare din timpul domniei lui Al. I. Cuza	89
<i>Paul Păltănea</i>	Legăturile lui Mihail Kogălniceanu cu orașul Galați	99

Istoria României

<i>N. Stoicescu</i>	Unele categorii de slujbași ai statelor feudale Țara Românească și Moldova	107
<i>Constantin Cuciuc</i>	Frământările rufetașilor de la salinele din Tg. Ocna în a doua jumătate a secolului al XIX-lea	123

<i>D. Tuțu</i>	Înțelegerea Balcanică și rolul său în apărarea păcii și securității în sud-estul Europei.	135
----------------	---	-----

Istorie universală

<i>Mircea N. Popa</i>	„Revoluția prețurilor“ în Europa	151
<i>Dumitru Almaș</i>	Problema națională în revoluțiile din 1848	169

Miscellanea

<i>Paul Popescu</i>	Vasile Paapa — un sprijinitor al învățămîntului	201
<i>Mihai Apostol</i>	Rolul Societății Wifo în jefuirea petrolului românesc de către imperialiștii germani în timpul celui de-al doilea război mondial	207

Metodică

<i>Maria Uasilescu, Gh. Smarandache, A. Iordănescu, C. Dinu</i>	Contribuția istoriei la educarea elevilor în spiritul umanismului	213
---	---	-----

Recenzii

<i>Ludovic Demény</i>	D. Prodan: Iobăgia în Transilvania în secolul al XVI-lea, vol. I.	225
<i>Dan Berindei</i>	Cornelia Bodea: Lupta românilor pentru unitatea națională (1834—1849).	228
<i>Didi Rosenzweig</i>	Camil Mureșan: Imperiul Britanic	230

Cronică

	Din activitatea științifică a Societății de științe istorice și filologice	237
--	--	-----